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Feuille d’exercices
Calculs de primitives

Exercice 1.
Calculer, sur un intervalle ou le calcul est valable, les primitives des fonctions rationnelles suivantes
(sauf indication expresse de I’énoncé, il n’est pas demandé d’expliciter 1’intervalle sur lequel on

calcule).
Fy(x) =f%2xzdx;F2(x) =fxz_’3‘—x+2dx;1:3(x) =fx(x_f;(x_2):1’4(x) =fﬁd"
Fs(x) :f%;&(x) = fx3df 1
Exercice 2.

Calculer les intégrales suivantes.
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Exercice 3.
1. Calculer
—t+1
G(t)= | =———dt
© ftz +2t+5
2. Calculer
In(t? + 2t + 5)
F(t) =
(®) f (t—1)2
Exercice 4.
s
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Exercice 5.
1. Déterminer une primitive de la fonction f définie par :
1
t) =
f@® sin(2t)
2. A Tl’aide du changement de variable x = 2t, calculer
dx
F(x) =
() Jsin(x)
Exercice 6.
Calculer

1
F@© :f1+ch(t)dt

1



Exercice 7.
1. Calculer pourx >0

F(x) = dex

ch(x) —1
2. Calculer
f 2 — ch(x) + sh(x)
dx
2 ch(x)
Exercice 8.

A I’aide d’une intégration par partie calculer les intégrales suivantes
a.

e
I =f tln(t) dt
1

b.
n
2
I, = J tsin(t) dt
0
C.
V3
I; = f 3x%In(x? + 1) dx
0
Exercice 9.
1. Calculer
dx
F = ——
) j x*(x—1)
2. Calculer
1 dt
"= e
t(t+1)< t+1_t+1>
A I’aide du changement de variable x = HLI
Exercice 10.
1.
X
F(x) = f (t% + 1) arctan(t) dt
0
2.
X
F,(x) = j (t + 1) arcsin(t) dt
0
Exercice 11.

F(x) = fsinz(x) dx;F,(x) = farctan(x) dx; F3(x) = f In(x? + 2) dx; F,(x) = fol + xdx

Fs(x) = f\/l — x2dx ; Fg(x) =f dx F,(x) = J’COS3(x)

sin®(x)

cos2(x) sin2(x) ’

Exercice 12.

Pour n = 0, un entier, soit I, = [ sin™(x) dx
2

dx; Fg(x) =f

sin3(x)

1 + cos(x) x



1. Calculer I, et I;.
2. Montrer que pour toutn > 0
n+1
n+2 = Tl—+2 n

3. Montrer que pour un nombre pairn = 2k, k> 1

; _1><3><...><(2k—1)xn

kT 2x4x . x2k 2
Et que pour un nombre impair n = 2k + 1

(1)

| _2x4Xx..%x(2k)
2kt T 3% 5% .. x (2k + 1)
4. Montrer que I, est une suite décroissante.

5. Montrer que quand k = 4+
2 2 4 4 6 6 2k 2k I

e X X -
1 3 3 5 5 7 2k—1 2k+1 2
C’est la formule de Wallis.
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